Задания С 4 (2013г) 

 Расчеты массы (объема,количества вещества)продуктов реакции, если одно из веществ дано в избытке(имеет примеси), если одно из веществ дано в виде раствора с определенной

массовой долей растворенного вещества. Расчеты массовой или объемной доли выхода продукта реакции от теоретически возможного. Расчеты массовой доли (массы) химического

соединения в смеси
1. Углекислый газ объемом 5,6 л(н.у.) пропустили через 164 мл 20%-ного раствора гидроксида натрия (ρ=1,22 г/мл). Определите состав и массовые доли веществ в полученном растворе.(w(Na2CO3= 12,6% ; w(NaOH) = 9,48%)
2. Рассчитайте, какой объем 10%-ного раствора хлороводорода плотностью 1,05 г/мл пойдет на полную нейтрализацию гидроксида кальция, образовавшегося при гидролизе карбида кальция, если выделившийся при гидролизе газ занял объем 8,96 л (н.у.).              (V(р-раHCl)=278,1мл)
3. В 15%-ном растворе серной кислоты массой 300 г растворили карбид алюминия. Выделившийся при этом метан занял объем 2,24 л(н.у.). Рассчитатайте массовую долю серной кислоты в полученном растворе.(w(H2SO4)=8,4%)
4. При обработке карбида алюминия раствором соляной кислоты, масса которого 320 г и массовая доля НСl 22%, выделилось 6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю соляной кислоты в полученном растворе.(w(HCl)=8,07%) 
5. К раствору гидроксида натрия массой 1200 г прибавили 490 г 40%-ного раствора серной кислоты. Для нейтрализации получившегося раствора потребовалось 143 г кристаллической соды Na2CO3•10H2O. Рассчитайте массу и массовую долю гидроксида натрия в исходном растворе.(m(NaOH)=120г; W(NaOH) =10%)
6. На нейтрализацию 7,6 г смеси муравьиной и уксусной кислот израсходовано 35 мл 20%-ного раствора гидроксида калия (плотность 1,20 г/мл). Рассчитайте массу уксусной кислоты и ее массовую долю в исходной смеси кислот.(m(CH3COOH)=3,0г; w(CH3COOH)=39,5%)
7. Карбонат магния массой 8,4 г растворили в 250 мл раствора серной кислоты (ρ=1,08 г/мл) с массовой долей 15%. Вычислите массовую долю сульфата магния в конечном растворе.(w(MgSO4)= 4,4%)
8. Сероводород, выделившийся при взаимодействии избытка концентрированной серной кислоты с 1,44 г магния, пропустили через 160 г 1,5%-ного раствора брома. Определите массу выпавшего при этом осадка и массовую долю кислоты в образовавшемся растворе.(m(S)=0,48г; w(HBr)=1,5%)
9. Карбид кальция массой 6,4 г растворили в 87 мл бромоводородной кислоты (ρ=1,12 г/мл) с массовой долей 20%. Какова массовая доля бромоводорода в образовавшемся растворе?( w(HBr)=3,2%)
10. Рассчитайте, какой объем 10%-ного раствора хлороводорода плотностью 1,05 г/мл пойдет на полную нейтрализацию гидроксида кальция, образовавшегося при гидролизе карбида кальция, если выделившийся при гидролизе газ занял объем 8,96 л (н.у.)( V(р-раHCl)=278,1мл)
11. Газ выделившийся при взаимодействии 6,4 г меди с 200 мл 60%-ной азотной кислоты (плотностью 1,4 г/мл), растворили в 200 г 20% раствора гидроксида калия. Рассчитайте массовую долю нитрата калия в полученном растворе. (w(KNO3)=4,8%)
12. Газ выделившийся при взаимодействии 3,2 г меди с 100 мл 60%-ной азотной кислоты  (плотностью 1,4 г/мл), растворили в 100 г 15% раствора гидроксида натрия. Рассчитайте массовую долю нитрата натрия в полученном растворе.(w(NaNO2)=3,3%)
13. Какую массу оксида серы(VI) следует добавить к 500 г 20% -го раствора серной кислоты, чтобы увеличить ее массовую долю вдвое? (m(SO3)=121,2 г)
14. Какую массу оксида селена(VI) следует добавить к 100 г 15% -го раствора селеновой кислоты, чтобы увеличить ее массовую долю вдвое? (m(SеO3)=17,8 г)
15. Какую массу оксида хрома(VI) следует добавить к 275 г 10% -го раствора хромовой кислоты, чтобы увеличить ее массовую долю в полтора раза? (m(CrO3)=13,3 г)
16. Рассчитайте массовую долю серной кислоты в растворе, полученном смешением 200 мл 15%-го раствора серной кислоты плотностью 1,2 г/мл и 150 мл 10%-го раствора нитрата бария плотностью 1,04 г/мл. (w(H2SO4)= 7,9%)
17. Рассчитайте массовую долю азотной кислоты в растворе, полученном смешением 200 мл 15% раствора серной кислоты плотностью 1,2 г/мл и 150 мл 10% раствора нитрата бария плотностью 1,04 г/мл. (w(НNO3)=2%)
18. Газ, выделившийся при взаимодействии 3,2 г меди с 100 мл 60%-ной азотной кислоты (плотностью 1,4 г/мл), растворили в 100г 15%-го раствора гидроксида натрия. Рассчитайте суммарную массовую долю солей в полученном растворе.(w(NaNO3 и NaNO2)= 7,4%)
19. Смешали 200 г 10%-го раствора хлорида меди(II) и 200 г 5% раствора сульфида калия. Определите массовую долю хлорида калия в растворе. (w(KCl) = 3,5%)
20. Рассчитайте массовую долю нитрата калия в растворе, полученном при растворении в 500г 10%-го раствора КОН всего оксида азота (IV), который выделится при нагревании 33,1 г нитрата свинца(II). (w(KNO3)=2%)
21. К 175,4 мл 24,5%-го раствора фосфорной кислоты (плотностью 1,14 г/мл) добавили 800г 40%-го раствора нитрата серебра. Определите массовую долю азотной кислоты в образовавшемся растворе. (w(НNO3)=11,96%)
22. К 214,9 мл 20%-го раствора серной кислоты (плотностью 1,14 г/мл) добавили 855,0 г 1%-го раствора гидроксида бария. Определите массовую долю растворенного вещества в образовавшемся растворе. (w(H2SO4)= 4%)
23. Сколько граммов гидроксида натрия нужно добавить к 285 мл 40%-го раствора серной кислоты (плотностью 1,4 г/мл), чтобы массовая доля кислоты в растворе уменьшилась в 2 раза? (m(NaOH)= 56 г)
24. К 169,5 мл 36,5%-го раствора соляной кислоты (плотностью 1,18 г/мл) добавили 12 г карбида алюминия. Определите массовую долю соли в образовавшемся растворе. (w(AlCl3)= 21,4%)
25. К 210 мл 50%-го раствора серной кислоты (плотностью 1,4 г/мл) добавили 400 мл 15%-го раствора карбоната натрия (плотностью 1,06 г/мл). Определите массовую долю ионов натрия в образовавшемся растворе. (w(Na+) = 4%)
26. В 400 мл 40%-го раствора гидроксида калия (плотностью 1,4 г/мл) полностью поглощен углекислый газ объемом 67,2 л (при н.у.). определите массовые доли веществ в полученном расворе. (w(K2CO3)=19,9%; w(КНСО3) = 28,9%)
27. К 366,97 мл 18,25%-го раствора соляной кислоты (плотностью 1,09 г/мл) добавили 32 г карбида кальция. Определить массовую долю соли в полученном растворе.(w(CaCl2)= 13,25%)
28. 15,2 г смеси гидридов калия и натрия обработали водой. Для нейтрализации полученного раствора израсходовали 47,1 мл 40%-го раствора серной кислоты (плотностью 1,3 г/мл). определить массы гидрида калия и гидрида натрия. (m(KH)= 8 г; m(NaH)=7,2 г)
29. К 196,7 мл 20% раствора гидроксида натрия (плотностью 1,22 г/мл) добавили 9,3 г оксида натрия. Какой максимальный объем углекислого газа (при н.у.) может быть поглощен полученным раствором. (V(СО2) = 33,6 л)
30. 25 г нитрида магния обработали водой. Определите минимальный объем 9,8%-го раствора серной кислоты (плотностью 1,065 г/мл), необходимый для поглощения выделившегося газа с образованием соли. (Vр-ра(H2SO4)= 235 мл)
